

天降暴雨，佛山一环部分路段严重水浸造成大拥堵

# 菠萝义工救援2个多钟直至恢复通车

5月17日下午，南海突降暴雨，佛山一环部分路段严重水浸一度造成大拥堵。菠萝义工服务队接到求助电话后，以14分06秒的速度奔赴事发现场后，开展了2个多小时的救援工作，直至该路段积水基本退去，恢复正常通车。

据了解，当日佛山一环西线中富电梯厂段辅道积水严重，水位最高近40厘米，多辆货车及小汽车被积水没过轮胎在路上抛锚，致使周边路段出现拥堵。有市民反映车龙一度到达广三高速出口。

而在接到水浸报告后，狮山镇三防办立刻协调佛山一环养护单位到现场处置。菠萝救援义工队更是以14分06秒的速度奔赴事发现场。“当时是17:45分，大家正准备吃晚饭，就接到救援电话，我们立即派出8人赶过去。由于考虑到道路拥堵，开车无法通过，队员们只有徒步跑过去。”菠萝义工服务队队长王治勇介绍说，达到



菠萝义工正在协助推车。

现场后的第一时间先检查有无人员被困，确保人员安全的情况下，大家再进行分工施救。

“利用铲车将泥沙铲到路边围基，尽快使该路段的排水

道畅通；现场近10台车抛锚，义工们协助拖车将抛锚的小汽车拖走，尽快疏通道路。”据王治勇介绍，当日有关单位共出动32人及铲车、抽水机等设备

到现场疏通积水。截至19:20分，该路段积水已基本退去，恢复通车。“大家回来后已将近20:00分，又饿又累。但是我们8人挨饿，好过被困在路上几百

人受饿，想想还是很值得。”

目前已经进入汛期，菠萝救援义工队已经将救援物资、人员、设备等准备到位，做好随时上阵的准备。“造成这次水浸的原因除了佛山一环正在施工，路面堆积泥沙造成排水道堵塞之外，还有就是各位司机们过于粗心大意，发现前面的车辆已经抛锚，自己仍然向前行驶，最终造成大拥堵。”王治勇说，为了能够普及市民的安全意识、提升应急能力，目前菠萝救援义工队每月至少举办30多场的免费安全知识及救援培训，超1000人受训，希望能够做到预防为主，这样的事情少一些发生。

据悉，狮城社区邮政储蓄银行门前的党员联盟服务站，几乎每晚都有培训，附近的居民可去学习。

撰文/李福云  
通讯员 王治勇

## 四岁孩童走失 警民接力送还

日前，狮山镇官窑2名4岁孩童在没有大人看管的情况下走在车来车往的马路上。幸得热心市民及时发现并送到派出所，最后民警联系上孩童家人，助其一家团聚。

“黄警官你好，我家2个孩子走失了。”5月19日9时许，在官窑工作的事主给官窑派出所民警黄敬坤打来求助电话。据了解，事主一家居住在官窑驿园东路某两层高出租屋，当日上午，大人都在楼上，2名孩童在楼下玩耍，但由于家门没关好，2名孩童便脱离大人的看管自行跑到街上。家人发现孩子走失后，到附近寻找却不见其踪影，于是打电话求助民

警。接到求助后，黄敬坤立即带领多名辅警和治安队员到附近搜寻。

正当搜寻工作陷入困境，5月19日11时许，官窑社区民警中队传来令人欣喜的好消息：一名热心市民将2名年约4岁的孩童送到该中队，称其当天上午在官窑教育西路附近发现2名疑似走失的孩童，询问之下无法说出家庭住址，为安全起见遂将其送到官窑社区民警中队求助民警。

获悉情况后，民警立即驾车将事主一家带到该中队认领。民警叮嘱家人一定要多加看管孩子，家门要关好，以免小孩走失和家中财物损失。

撰文/何万里  
通讯员 郑剑辉 黎力



警民合力找回2迷路小孩。



## 整治消防安全隐患 确保零火灾事故

为了彻底排查整治消防安全隐患，确保辖区消防安全形势稳定，大学城社区流管站持续开展消防安全排查整治攻坚，力求做到辖区内零火灾事故发生。

在大学城社区，检查组对阳光在线潮流基地、南海软件科技园公寓、慧泉科技园公寓及紫荆公寓四大人口密集的独栋出租屋进行了消防安全隐患地毯式排查，经调查发现，部分的出租房间仍存在杂物阻塞消防走火口、电线乱拉乱接等安全隐患。此外，部分独栋型出租屋也存在消防器材数量不足、消防通道不清晰等问题。检查组针对存在安全隐患的宿舍现场责令承租方及场所负责人进行整改。

狮山镇流管办相关负责人表示，我们现场向市民派发《出租屋消防安全指引》等消防安全宣传小册子，提醒屋主吸取火灾事故教训，注意日常易引发火灾的细节，强化出租屋消防安全监督。

这次流管站举办的出租屋消防安全检查和宣传活动得到了众多市民的支持和关注，同时通过这次宣传活动进一步落实了出租屋主的消防安全主体责任，提高屋主和流动人员的消防安全意识，共同打造安全居住环境。

整理/何万里 通讯员 李倩雯 林靖琪

## 女子粗心丢五万 酒店员工拾获归还

狮山一名女士中午就餐后不慎遗留下一个皮包，而包内有五万元现金。幸好酒店员工拾金不昧，并在民警的协助下，核实并送还失主，受到失主的衷心感谢。

5月17日下午，官窑派出所松岗社区民警中队接到松岗某酒店方经理的求助电话，称一位女顾客在就餐后将一

个黑色皮包遗留在座椅上，内有大量现金，需要民警到场处理。接报后，民警万国英带领辅警迅速到达现场处置。

经了解获悉，在20分钟前，该酒店员工黄某云发现餐厅703号台一座椅上有一个黑色皮包，无人认领，于是将皮包交给前台方经理。为了尽快找到事主将皮包送

还，方经理在众人的见证下打开了皮包，发现皮包内有现金人民币5万元，没有任何证件，无法找到失主，于是求助于民警。

民警通过酒店视频监控，锁定了失主为一名女士。当民警正准备想办法进一步寻找时，酒店正好接到一名女士打来寻包的电话，于是通

知其前来核实。

原来，当天关女士将皮包放在座椅靠背处，但用餐后忘了拿回，离开酒店后才发觉忘了拿皮包，因包内有大量现金，以为肯定取不回来了，后来抱着试试的心态打电话回酒店，想不到收到了喜讯。

撰文/何万里  
通讯员 郑剑辉 黎力